



TLAČOVÁ SPRÁVA

Vydrovská dolina sa opäť zaplnila malými i veľkými nadšencami lesa

Banská Bystrica 09.07.2023

Už po 22.-krát sa Lesnícky skanzen vo Vydrovej doline pri Čiernom Balogu zaplnil tisíckami návštevníkov, ktorí sa rozhodli spolu s lesníkmi stráviť Deň stromu.



Oficiálny program v krásnej horehronskej prírode v srdci Slovenska otvoril generálny riaditeľ LESOV Slovenskej republiky Ján Marhefka, ktorý vo svojom príhovore okrem iného uviedol: „*Lesnícky odborný manažment je veľmi dôležitou a nevyhnutnou súčasťou starostlivosti o krajinu, zvlášť v dobe klimatických zmien. Aj počas tohto podujatia môže široká verejnosť naozaj spoznať prácu nás lesníkov, ktorú vykonávame neraz v náročných prírodných podmienkach v prospech samotnej prírody i celej spoločnosti. Dovoľte mi na tomto mieste poďakovať mojim kolegom z Organizačnej zložky Horehronie a takisto aj kolegom z iných organizačných zložiek štátneho podniku za nemalé úsilie, ktoré vynaložili, aby pripravili pre nás všetkých prítomných toto naozaj pekné podujatie, ktorým Deň stromu už tradične býva.*“

TLAČOVÁ SPRÁVA



Minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky Jozef Bíreš sa vo svojom príhovore poďakoval lesníkom za vybudovanie Lesníckeho skanzenu a ocenil, že za dvadsať rokov jeho existencie doň vložili nielen svoju energiu a čas, ale predovšetkým srdce a dušu. Taktiež vyzdvihol viac ako 150-ročnú odbornú prácu lesníkov, ktorou pre spoločnosť zabezpečujú aj všetky mimoprodukčné funkcie lesa, a čo je dnes dôležité, pomáhajú zmiernovať negatívne vplyvy súvisiace so zmenou klímy. Zdôraznil, že naša krajina sa pýši mohutnou rozlohou lesov v pomere k celkovej rozlohe, a to práve vďaka lesníkom. „Ukážky toho, ako hospodárenie v lesoch vyzeralo v minulosti a ako sa hospodári dnes, si môže široká verejnosť pozrieť priamo tu, v lesníckom skanzene. Preto som rád, že vás tu môžem všetkých privítať a dovoľte mi zakončiť pozdravom: LESU ZDAR !” uzavrel svoj príhovor Jozef Bíreš.



TLAČOVÁ SPRÁVA



Súčasťou programu býva aj tzv. „vyznanie lesu,“ ktoré prezentujú významné osobnosti spoločenského a kultúrneho života. Tento rok o svojom vzťahu k lesu hovorila divadelná a filmová herečka, pedagogička Emília Vášaryová. Svoje detstvo prežila v meste Banská Štiavnica, ktoré je taktiež historicky previazané s lesníctvom.



TLAČOVÁ SPRÁVA



Tradičnou súčasťou Dňa stromu je aj udelenie Ceny Jozefa Dekreta Matejovie. Komisia zložená zo zástupcov Slovenskej lesníckej komory, LESOV Slovenskej republiky a neštátnych lesníckych subjektov udelila titul laureáta Ceny Jozefa Dekreta Matejovie Ing. Viliamovi Stockmanovi CSc. Cenu mu odovzdal predseda Slovenskej lesníckej komory Igor Vizslai a generálny riaditeľ LESOV SR Ján Marhefka. Viliam Stockman je lesník, ochranár, historik a tiež publicista, ktorý napísal mnoho publikácií o lesníckej histórii Slovenska, ako napríklad knihu Dejiny lesníctva na Slovensku.



TLAČOVÁ SPRÁVA



Tento rok si pripomíname 100. výročie založenia Semenolesu, o ktorom porozprávala Katarína Chválková. Pútavo návštevníkom opísala históriu a terajšie fungovanie tohto jedinečného a nenahraditeľného špecializovaného závodu LESOV SR.

Na záver úvodného programu bol vysadený Strom roka 2023, ktorým sa stal Javor mliečny (*Acer platanoides*). Sadenia sa ujali minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Jozef Bireš a predseda Národnej rady SR Boris Kollár, asistovali im generálny riaditeľ Sekcie lesného hospodárstva a spracovania dreva MPRV SR Tibor Jančok a generálny riaditeľ LESOV SR Ján Marhefka.



TLAČOVÁ SPRÁVA





TLAČOVÁ SPRÁVA

Celý deň si mohli malí i veľkí návštevníci prostredníctvom lesných pedagógov rozšíriť a súťažne preveriť svoje vedomosti o lese. Nechýbali ukážky lesníckej práce a tradičných ľudových remesiel. Štátny podnik okrem lesníckych činností odprezentoval aj chov koníkov pre prácu v lese z Muráňa, výsledky pestovania drevín a zdravé pochúťky z našich lesov.





TLAČOVÁ SPRÁVA





TLAČOVÁ SPRÁVA





TLAČOVÁ SPRÁVA





TLAČOVÁ SPRÁVA



LESY Slovenskej republiky sa nesmierne tešia z obrovskej účasti na už tradičnom podujatí v malebnej lokalite Horehronia a veria, že sa podobný vydarený Deň stromu podarí zorganizovať aj na budúci rok.